

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

CORNER PRITCHARD AVE
& MCGREGOR ST

The Provincial
Library

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA,
CANADA

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday

PIK III.

4. 69.

СУБОТА, 27. СЕРПНЯ 1921.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, AUGUST 27th, 1921.

No. 69.

VOL. III.

НА ПОМІЧ ГОЛОДУЮЧИМ В СОВІТСЬКІЙ РОСІЇ

ДО ВСІХ КАНАДСЬКИХ РОБІТНИЧИХ ОРГАНІЗАЦІЙ І РОБІТНИКІВ ВЗАГАЛІ.

Товариші Робітники!

Відкажися на заклики робітничого правління, робітничих організацій і визначних діячів Союзів Росії о поміч голодуючим, робітничі організації міста Вінніпегу зорганізували 7. серпня, 1921, Комітет Поміч Голодуючим в Союзів Росії. В згаданих записках, котрі ви певно читали в робітничих часописах, сказано було, що з причини довготривалої посухи в приволзьких губерніях сего року буде лише від 20 до 30 процент перебічного збору збіжжя. Коли ми зважимо, що ті провінції звичайно продукували одну третину всего збіжжя в Союзів Росії а також труднощі транспорту, то нам стане ясним, які будуть страшні наслідки тої посухи. В самих тих губерніях 20,000,000 людей грозить голодова смерть, не згадуючи вже нічо про другі часті Росії, котрим ті губернії доставляли поживи.

В склад Комітету Поміч Голодуючим входять представники всіх прогресивних робітничих організацій міста Вінніпегу, котрі згуртувалися, щоб поміч Союзів Росії подбавши про найкращі способи збирання грошей на закупку поживи, медицини і т. д. та послання всего того прямо до "Комітету Поміч", членами котрого являють ся Каменев і Горький, а котрий є офіційним комітетом Союзів Росії.

Комітет Поміч Голодуючим в Союзів Росії прокладає: 1. Організувати відділи комітету в юніях, товариствах, клубів і т. д. для всякої можливої помічі в колектованні грошей і записів для Союзів Росії. 2. Коли в вашій дістрікті, місті, містечку або колонії нема ще такого відділу сего Комітету, то ви повинні постаратися негайно такий сформувати і він повинен разом з нами працювати. 3. Поручаємо прийняти наші ретиві книжочки, для прискорення колекції. Сі ретиві книжочки містять в собі ретиви по 25 цт., \$1.00 і по \$5.00 і в кожній книжочці є ретив в вартість \$25.00. Ся метода узаконить збирання грошей і покриття жертв, та упрощує книговодство. Сі книжочки вам вилеять ся, скільки забажаєте, коли напишете за ними до секретаря Комітету. Пишіть же до нас сейчас.

Основною нашою апеляцією є в першій і послідній вірші велика потреба, в якій знайшлися наші голодом навіщені товариші, робітники і селяни Союзів Росії. Коли ми тямимо, що Союзів Росія перебула семилітню війну, спершу імперіалістичну а відтак цивільну, і — завдяки економічній блокаді умисно вдержуваної доквурти нью буржуазними, ворожими правительством цілого світа, та зовнішній капіталістичній інтервенції і міжнародним контрреволюційним нападам — не могла направити своїх залізничних шляхів, знищених контрреволюційними бандами, та забезпечити в запаси поживи, то перед нами стоїть ясна задача поспішити їм на поміч в сей критичний час.

Робітники і селяни Союзів Росії апелують до робітників всего світа, щоб поміч їм в тім нещастю. Як же буде ваша відповідь? Чи допустите ви до сего, щоб наші товариші робітники в Союзів Росії упали через брак поживи? Памятайте, що капіталісти не помічуть Союзів Росії. Они попрабують використати сей голод для нового атак на ню. Се є обовязком робітників цілого світа дати активну поміч робітникам і селянам Союзів Росії, котрі боролися, страдали, кровю обмивалися і умирали за справу цілої робітничої класи.

Товариші робітники! Справа від вас залежить. Тому подбайте, щоб ви споникли свій обовязок супроти своїх страждальчих товаришів, котрі глядять і очікують вашої помічі. Покажіть на ділі свою міжнародну робітничу солідарність.

Посилайте всі жерти, запити і т. д. до:

Famine Relief Committee, P. O. Box 3591, Sta. B., Winnipeg, Man.

Ваш за справу,

Пресовий Комітет
Комітету Поміч Голодуючим
в Союзів Росії.

РОБІТНИКИ В ВІННІПЕГУ СПІШАТЬ НА ПОМІЧ ГОЛОДУЮЧИМ В РОСІЇ

На вічу в Укр. Руб. Домі зібрано \$419.00 готівкою.

Заходом Комітету Поміч Голодуючим в Сов. Росії, який є зорганізований майже з усіх робітничих організацій в Вінніпегу, відбуло ся в неділю, дня 21. серпня в Укр. Робітничім Домі масове віче. На вічу промовляли бесідники в англійській, українській і російській мовах. Після докладного обговорення положення російських робітників і селян в губерніях навіщених посухою а всід за тій страшним голодом і пошестьми, председатель візав присутних робітників і робітничі поспішити їм з помічю.

"Треба ратувати дітей, треба ратувати стариків, треба ратувати наших товаришів, що на своїх плечах вивесли пролетарську революцію, котрі близько чотири роки кривавили себе в боротьбі з всевітнім капіталізмом не лише за своє освободжене, але за о-

свободжене всего пролетаріату в цілім світі", говорив бесідник.

І робітники поспішили з помічю. Помімо великого безробіття, вони в міру сил своїх зложили на початок \$419.00 готівкою, а багато з них обіцяли прийти з помічю в найблизших днях.

В неділю, дня 21. серпня на спільнім зібранні членів товариства поміч потерпілим від посухи в Сов. Росії зістали прийняті сілдуочі рішення: Кожний делегат обовязаний підняти в організації (від котрої він є делегатом) дискусію про те, щоб члени його організації жертвували в користь голодуючих свою платню одного дня.

В вівторок, 23. серпня члени відділу 1. Соц. Руб. Федерації на загальнім зібранні постановили обовязково віддати платню одного дня праці на фонд голодуючих. На мітінгу зараз же такі зібрано \$132.00 готівкою. Загальна сума дійде до \$225.00.

ЦІЛИЙ СВІТ НА ПОМІЧ ГОЛОДУЮЧИМ В РОСІЇ

Перша американська поміч для Росії вже вислана.

НЬО ЙОРК, 24. серпня. — Американська Ратушкова Адміністрація одержала нині вістку від свого європейського представника В. Л. Брава з Риги, що після недавню заключеної угоди між Америкою і Росією вислано вже першу поміч для голодуючих дітей в губерніях навіщених неврожаєм. В суботу вислано з Риги до Петрограду тисячу тон поживи, а в московський округ 2,500 тон поживи. В четвер видуть з Риги до різних частей Росії около 30 представників американської ратушкової адміністрації. Вони розділять ся на чотири групи — одна група поїде до Москви, друга над Волгу, третя в чорноморський округ а четверта в округ Петрограду.

Аргентина вислає поживу для голодуючих.

БУЕНОС АЙРЕС, Аргентина, 20. серпня. — Аргентинське правительство одержало від парламенту уловожене вислати для голодуючих в Союзів Росії за 10 мільонів пезів средств поживи.

Такий законопроект був поставлений послом Муціо на вчерашнім засіданні — послав Парламент прийняв законопроект, поручаючи членам правительства негайно вислати поживу для голодуючих.

Болгарія дасть захист 20,000 російських дітей.

СОФІЯ, Болгарія, 20. серпня. — Болгарські часописи містять горячі поклики до загалу, визнаючи до несення помічі голодуючому населенню в Союзів Росії.

Болгарське правительство ухвалило дати прийом 20,000 російських дітей. Воно дало також дозвіл, щоб 5,000 козаків, яким в Тракії грозила голодова смерть, переселили ся до Болгарії, де будуть розміщені по селах. Правительство зробило їм однак одно застережене, що мусять віддати ся праці.

Рада міста Берліна ухвалила 100,000 марок на голодуючих в Росії.

БЕРЛІН, 20. серпня. — Рада міста Берліна ухвалила на вчерашнім засіданні дати 100,000 марок на ратунок для голодуючих в Союзів Росії.

Коли резолюція в справі сїї підмоги була ухвалена, націоналістичні ради поставили резолюцію, щоб подібну суму ухвалили на підмогу потерпілим Німцям на Горішнім Шлеску. Резолюцію відкинено. Засідане скінчило ся білкою, в якій кількох радних потерпіло рани.

Італія вислає до Сов. Росії комісію.

РИМ, 20. серпня. — З Італії відіде невагом до Союзів Росії спеціальна комісія для розслідування способів ратушкової акції.

В склад місї входять, сенатори Чіраольо і Ді Цезаро та посли Тураті і Баранціні.

Соціалісти західних країв на поміч голодуючим.

Гергард Гавитман в розмові з американським журналістом сказав: В пожертвованю бідні часе перевищають богатих. Найменший шматок хліба може бути розділений. Я не

знаю, в який спосіб ми поміжемо Росії, але правдоподібно ми пішлемо лікарів, лікарства, бо дати хліба ми не в силі. Поміти голодуючим — се святний обовязок тих, що володіють життєвими Європи.

В берлінській пресі помімо відозву Бернштайна і Кавтського в справі несеня помічі Росії.

Фрідріх Адлер від імені секретаріату міжнародної соціалістичної праці також звернув ся з відозвою до пролетаріату всіх народів з просьбою о поміч для Росії, яку він називає обовязком і довгом соціалістів.

Солідарність чеського пролетаріату.

Обі чеські комуністичні партії почали 23. липня підготовку праці для несеня підмоги голодуючій Росії. Дня 28. липня засіла в Празі ексекүтивна комісія обох партій до наради в сій справі.

Полк. Гескля управителем америк. ратушкової акції в Росії.

РИГА, 22. серпня. — Полковник В. Н. Гескля, котрий фараджував ратушковою акцією в Вірнії, зістав назначений управителем теперішньої ратушкової кампанії поборюваною голоду в Росії. Він відіде вкороці до Росії.

Російські робітники є загально знесилені.

ЛОНДОН, 23. серпня. — Донесене з Москви до "Дейли Гералда" говорить, що зусилля російських робітників прийти з помічю голодуючим не увінчаються ся успіхом з тої простої причини, що вони самі дуже ослаблені через недостатчу відповідної поживи. А далше донесене говорить, що голод обезсилує так сильною як і слабого фізично робітника.

В Самарській губернії населене приневолене жити травою, яка не вигоріла цілком а жолудь уважаєть ся за роскші.

Голод загрожує майже мільйоні дітям.

РИГА, 24. серпня. — Після донесень з Москви число селян, яким загрожує голод в околицях Волги дійде до трицять мільонів. На се число припадає около 900,000 дітей.

Франція і Англія старають ся використати голод для своїх цілей.

ЛОНДОН, 24. серпня. — Московська "Правда" заявляє, що Росія буде приневолена відказатися від британської і французької помічі для голодуючих з тої причини, що сі держави годять ся нести поміч тільки під услівем, коли совицьке правительство згодить ся виплачувати царські довги, які вносять кількадесят біліонів рублів в золоті.

"Правда" заявляє, що совицьке правительство радше само купить за 100,000,000 рублів поживи, ніж мало би платити лише процент від царського догву який вносить близько 500,000,000 рублів.

Шеляпін дістане паспорт до Англії.

ЛОНДОН, 24. серпня. — В міністерстві внутрішних справ оповіщено урядово, що Шеляпін дістане паспорт еси він приїде до Англії тільки в тії цілі, щоб своїми "чступами

на концертах принести поміч користь голодуючих. Тут були того переконаня, що Шеляпін приїхавши до Англії, буде вести большевицьку пропаганду, але тепер винесито ся, що призначають совицьке правительство, се не означає, що він є большевиком. Російська торговельна делегация в Лондоні заявила, що поїздка Шеляпін не є звязана з пропагандою ані з політичними цілями.

РЕАКЦІЯ ГОТОВИТЬ СЯ ДО НАПАДУ НА СОВ. РОСІЮ.

Франція постібно вислає богато амуніції до Румунії і Польщі.

ЛОНДОН, 20. серпня. — З кожним днем стають щораз сійшими "гуманітарні" мотиви аліантських капіталістів відносно мільонів голодуючого населення в Союзів Росії.

Франція посилає щодня цілими потягами амуніцію до Румунії і Польщі. З Польщі доноситься, що там панує небувала мілітарне оживлене. В часописах, які виходять в Букарешті, говорить ся зовсім отворто, що в протягу сілдуочого місяця всі резервові офіцери аж до ранги капітана включно, будуть покликані до збірних таборів.

Віденський кореспондент робітничої часописи "Дейли Гералд" доносить, що нема найменшого сумніву, що румунське правительство, за намовою Франції, робить приготуванне до нападу на Совицьку Росію. Він доносить, що великі транспорти амуніції а головно тяжких гармат, відходять над границю Бессарабії. Транспорти з Франції ідуть до Румунії дорогою через Угорщину.

Капіталістичні агенти в Лондоні старають ся нарочно роздувати в пресі страшні наслідки голоду в Росії, щоб в сей спосіб підготувати публічну-опінію ріжних країв за необхідністю інтервенції в сов. республіках. Реакція же тільки відповідою до сего хвилі.

Бюро пропаганди ген. Врангля також "працює".

Врангльське бюро пропаганди в Константинополі також не дармує. Воно розсилає до європейської преси ріжні брехливі поголоски, що бувають то військові провідники в Росії поспірають плян здобути поживи насильним способом з сусідних країв, та що на полудневозахіднім і західнім фронті (вкраз там, відки Франція має спрому почати війну) є богато пропагандистів, які підбувають російських жовнірів до атак.

Цілю тих фальшивих поголосок, які розсіває врангльське бюро є налякати темні маси Румунії і Польщі, щоб вони не протестували, коли пічнуть ся атак на "ворога", на совицькі республіки.

(Що всевітня реакція плянує є ще раз попробувати щастя і напасти на нелюбю їм радянські республіки, то се ясне для кожного. Однак ми віримо, що на випадок нової інтервенції міжнародний пролетаріат засвідчить тепер більше як колибудь попередню свою солідарність і розвине гасло "війна війні" в себе дома, щоб не допустити реакцію повалити радянські республіки.)

"Дейли Гералд" добачує в ратушкової акції Гувера контр-революційні заходи.

ЛОНДОН, 22. серпня. — Робітничі часописи "Дейли Гералд" висказує побоюваня, що

ратушкова акція Гувера в Союзів Росії не поклишить на боці і політичної акції. Часопис наводить стацию Грегори з "Ворлд Ворк" в якій говорить ся ясно, що головним винником поваленя угорського совицького правительства 1919 року був не хто инший як тільки Гувер. "Чи історія має повторити ся?" — питає часопис. "Чи п. Гуверови дозволять ся тепер в його новій місї до Росії на ще більшу гру?"

ЗАВОРУШЕННЯ В БРИТІЙСЬКІЙ ІНДІЇ.

В боротьбі згинуло поверх 1,000 осіб.

ЛОНДОН, 25. серпня. — Донесене з Бомбаю до "Екскендж Телеграф" говорить, що в заворушенях в округі Мадьябар, в Бритійській Індії, згинуло поверх 1,000 осіб. Тут журить ся судбою британських женщин і дітей в поблизьких округах. З кількох залізничних стайї остали ся тільки завалища. Двайдцять жовнірів з полку Лейнстер в Тіруангаді окружені Індусами.

В депеші говорить ся далше, що побідивші тубильці направляють ся в напрямі Калькути.

Осередком заворушення має бути округ на північ від Понаї, 38 миль на полудневий схід від Калькути. Зведено богато сутничок з військом. Заворушене є вислідом агітації між тубильцями в згаданім округі.

З Бомбаю доносять під датою 24. серпня, що в округі Мадьябар дуже грізне положене. Боротьба велась дуже криваво. Поперерivano залізничні лінії та порозбивано почтові уряди. Військові власти проголосили в округі воєнне право.

ЗІ СТРАЙКОВОГО РУХУ.

Страйк у Варшаві.

БЕРЛІН, 19. серпня. — Вісти з Варшави доносять, що робітники, які працюють при водопроводах, вийшли на страйк, жадаючи 50 проц. підвешеня платні.

Ходить чутка, що також і робітники, заняті при інших міських працях, вийшли на страйк.

Страйк фермерських робітників в Месечусетс.

АРЛІНГТОН, Масс., 20. серпня. — Перший страйк фермерських робітників скінчив ся вчора.

Страйк тревав коротко. Він розпочав ся, коли властители фарм хотіли знизити тиженню платню о два долари. Страйк скінчив ся угодою, коли робітники пристали на обнижене тиженню платні о одного долара.

Загальний страйк в Сан Франціско поширюєть ся.

ОРОВІЛ, Кал., 19. серпня. — Робітники, які працюють у фабриках заліза і при будові мостів, а які були заняті при будові моста над рікою Петер, проголосили страйк в симпатію до загального страйку в Сан Франціско і околиці.

Заносить ся на генеральний страйк залізничників в Америці.

ШКАГО, 19. серпня. — Конференція представників залізничних компаній в західних стейтах відкинула вчора домагане "великої чвірки", яка обіцяє поверх 2,000,000 залізничних робітників.

Подібно поступили представники залізничних компаній східних стейтів на конференції в Нью Йорку і полуднево-східних стейтів на конференції у Вашингтоні минушого тижня.

Залізничні компанії не то що не згодні ся відкалати 12% зниженя платні, обовязуючого від 1. липня, але й не хотіли дати приреченя, що вони не зарядять невагом нового зниженя платні.

Голосоване членів "великої чвірки" в справі прийня усій або страйку вже розпочало ся. Вислід голосованя буде проголошений з кінець вересня. Між робітниками є настрій за страйком.

Домагаєть ся 500 мільонів доларів для безробітних.

ВАШІНГТОН, 23. серпня. — Соціалістичний конгресмен М. Лондон зажадав, щоб правительство ухвалило \$500,000,000 на поміч безробітним. Сей фонд, еси був би ухвалений конгресом, находив би ся в розпорядности міністерства праці.

Справа совицьких кораблів в американським суді.

НЬО ЙОРК, 20. серпня. — Чарлз Рехт і Р. Вайс розпочали в імені совицького правительства в окружнім суді в Нью Йорку процес о послане російських кораблів Пенза і Тобольськ. Справа розпочала ся перед судією М. Т. Мантоном. Судія Мантон висловив сумнів чи совицьке правительство може легально процесувати ся в американським суді о свою власність. Він зажадав, щоб оборонці обох сторін представили аргументи на письмі.

Підчас устних дебат, які вели ся в справі, ці совицьке правительство є дійсним правительством Росії чи ні, судія запитав: "Трипсутія, що Ірландська Республіка розпочала би судовий процес, що-ж тоді?"

"То була би цілком инша справа — відповів Рехт. — Ірландська Республіка до сїї пори легально є складовою частиною британської імперії".

Рехт твердив, що хотів не признане, в дійсности правительство якої будь країни має право переводити процес в американським суді, беручи в докз справу правительства еспанського короля Пидіпа VII, мексиканського і других непризнаних правительств.

Прийня твердження Рехта, ціла справа признана якогось правительства є справою політичною а не судовим питанням.

Кораблі, о які ведеть ся процес, належали давно до царської флотії, відтак зістали перенесені совицьким празительством. Коли вони були на водах близько островів Куби, агенти Бахметева захопили їх в свої руки і продали І. В. Шестаковському за четвертину їх дійсної вартости.

Виніма товарів Союзів Росії з Радянською Україною.

Брянський губоюз організує на Україну висилку потягу, зложеного з 80 вагонів мануфактури.

Згідно з заключенім договором він сподієть ся дістати в заміну около 120 вагонів українських продуктів.

Заходами робітничої центральної кооперативи в Петрограді наладовано товарами сім вагонів, котрі призначено чинити на Україні. Велику частину заладованих товарів становить мануфактура, шкло, папір і т. д.

"UKRAINIAN LABOR NEWS"

Published semi-weekly by the Ukrainian Labor News Ass'n
c/o. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man.

Subscription per year \$4.00
Telephone: St. John 1465.

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"

часопис для робочого люду — виходить два рази на тиждень:
В СЕРЕДУ І СУБОТУ.

Видає Створене "Українських Робітничих Вістей"
Передплата на рік \$4.00.

Адреса:—

UKRAINIAN LABOR NEWS

c/o. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Непомічених в газеті рукописів не повертають, а якщо допускать, то
разом зазначають, що бажав звороту свої рукописи на випадок їх
залучити поштовою маркою на її переслажку.

ТРЕЙД-ЮНІЙНИЙ КОНГРЕС.

В понеділок, 22. серпня, розпочалися в готелю "Роял
Александра" в Вінніпегі наради Ремісничо-Робітничого Конгресу
(Trades and Labor Congress), або з'їзд канадських трейд-
юній.

Ремісничо-Робітничий Конгрес в Канаді се те саме, що А-
мериканська Федерація Праці в Злуч. Державах. Не лише по-
літика в обидвох цих організаціях є однакою, але канадський
Ремісничо-Робітничий Конгрес є тісно зв'язаний з Американ-
ською Федерацією Праці, він є немов би її філією, лише що має
певного рода широку автономію.

Відкладаючи загальний перегляд конгресу аж до його у-
кінчення, що має наступити з кінець сего тижня (стаття се є пи-
сана в середу по полудні), ми спинимося тут поки що на самій
характері скликання і отворення конгресу та на відношенню до
него (конгресу)... не робітників, але капіталістичної класи.

Конгрес сей є робітничий — принаймні саме за такого він
себе уважає — і в дійсності делегатами конгресу є люди, ви-
слані з різних сторін Канади робітничими юніями.

В Канаді панує тепер страшне безробіття. Тисячі і десятки
тисяч робітників по більших і менших містах Канади готові
продати свою робочу силу, але не мають де. Після урядових
обчислень, з кінець липня в Канаді було 140.000 безробітних,
що становить 16.74 процент всего робітництва. З тих самих
урядових жерел повідомляють, що в грудні, коли роботи ко-
ло рілі, при будові і т. п. скінчатся, число безробітних зростає
до 300.000 осіб. Заробітна плата після урядових обчислень
зніста загально зменшена приблизно о 25 процент, а в де-
яких місяцях в лісовій індустрії об'ятю платню близько о 40
процент. Живна в західних провінціях Канади, на які так бо-
гато надійшло багато безробітних — не дописали. Приміром
в Манітобі вимолоується ся з акра пересічно 15 бушлів пше-
ниці, в той час як в нормальні часи буває з акра від 30 до 45 буш-
лів, а навіть і більше. Отже на таких мізерних жнивах не
можна буде багато заробити тим, що не працюють вже від ми-
нувшого року і чекають на живна, як на своє спасення. А тимча-
сом доріжжя панує майже така сама, як і була давніше. Ціни
на средства життя спали дуже незначно в порівнянню до обни-
ження заробітної платні. Словом — перед робітниками в Канаді
представляється ся нині невдавана картина.

Ми представили вкоротці теперішні положення робітництва
в Канаді, щоб показати, що між робітниками і капіталістично-
ю класом не може бути тепер жалогого мира, не може бути жа-
дних приятельських відносин. Очевидно, що мира не може бути
між робітничою а капіталістичною класою і тоді, коли би і не
було таке велике безробіття, як є тепер, і коли би робітникам
ліпше жило ся, як живуть ся нині. Однак під теперішній час
відносини між робітниками і капіталістами повинні би бути
ще більше заострені, як в "нормальній" час, бо до сего немину-
чо ведуть самі економічні обставини. Однак, що ми бачимо з
скликанням робітничого трейд-юнійного конгресу?

Вже саме місце скликання конгресу показує, з ким маєт ся
тут до діла. Робітничий конгрес скликається в найбільшій
конвенційній галі одного з найбагатших готелів в Вінніпегу,
"Роял Александра". Управитель готелю заявляє, що відсту-
пає для нарад конгресу найбільшу конвенційну галю д а р о м,
бо в готелю примістало ся около 300 делегатів. Робітничі де-
легати і робітничий конгрес — і готель "Роял Александра!"

Ми більше як певні, що нині з звичайних вінніпегських
робітників, якої-б там не було народности, ніколи не заходять
до "Роял Александра", бо не має чого, бо там нема йому міс-
ця. (Виняток очевидно становить служба в готелю.)

В "Роял Александра" замешкують і збирають ся на свої
конвенції ті, що живуть коштом праці других, ті, що зменшу-
ють робітникам платню і викидають їх на вулицю, словом, ті
що панують, що правлять нині світом, — але не робітники. Ро-
бітник там місця не має!

В "Роял Александра" замешкують і збирають ся на свої
конвенції всі патріоти, які декларують багато про любов до
вітчини, а в дійсності планують, як би то збільшити свої зис-
ки; там збирають ся на свої конвенції оборонні нинішнього у-
любленого ними капіталістичного ладу, які накликають, щоб
тримати ся старого порядку, та остерігають перед червоною не-
безпекою; там зазідають і скликають свої наради та устроюють
баді великі достойники різних релігійних сект, будь вона на-
віть греко-католицька або жидівська; там зїздять ся і балують
ся коштом праці тисяч робочих рук мільонери, графи, кня-
зі, — лише не робітники!

А однак канадський робітничий конгрес відбува-
ється ся в тим самим готелю "Роял Александра".

І се якраз свідчить, які се "робітники" зїбрали ся на той
конгрес.

В тим самим готелю "Роял Александра" замешкав був літом
1919 року доміняльний міністер праці Гидеон Робертсон, який
приїхав був полагати додінний генеральний страйк в Вінні-
пегу.

До пана міністра хотіли тоді прийти страйкуючі робіт-
ники — ветерани світової війни і пропонувати йому свої домага-
ня. Тоді були бурливі часи. "Червоної", себто страйкерів були
горю. І щоб заасекурувати себе перед всілякими можливи-
стями, вінніпегська буржуазія постарала ся о те, що мейор мі-
ста зорганізував всякі походи і демонстрації.

Однак ветерани світової війни, що повернули були з фрон-
ту, де клали свої голови за короля і вітчизну — постановили та-
ки піти мовчальним походом (silent parade) до пана міністра
Робертсона в "Роял Александра" і представити йому свої крив-
ди. Вони казали, що як устроїв свій похід цілком тихо і спо-
кійно, без жалких співів, окликів та інших об'яві революцій-
ности чи невдоволення, то ім ніхто не заборонить піти до п. мі-

ністра. Аж-ж вони герої, що спасли перед пруським мілі-
таризмом вітчизну! Чи не відаю ім піти спільно разом, тихо і
спокійно, до представника правительства?

Та які пани вони були, ті страйкуючі робітники-ветерани!
Як дуже вірили вони в те, що проти них ніхто не зможе підне-
сти пальця, що ніхто не осмілиться стримати їх в похіді!

Ще страйкуючі ветерани не сформували походу, щоб пі-
ти до п. міністра в "Роял Александра", як на вулицях міста по-
явилася кімна поліції і війська і вони почали розганяти зібра-
ні товпи робітників-страйкерів. І не тривало довго, як да-
лись чути салви вистрілів — на улицах пади ранені і о-
дні убиті.

І все те стало ся лише ізза того, що страйкуючі ветерани хо-
тіли як найспокійніше, в як наймирніший спосіб зайти до
"Роял Александра" і побачити там п. міністра Гидеона Роберт-
сона та пропонувати йому свої жагання. Лише ізза того!

А нині, по двох роках, той самий міністер Робертсон в тим
самім "Роял Александра" вітає робітничий конгрес!
Тоді кулями загордили дорогу робітникам, сей до то-
го ветеранів війни, до п. міністра в "Роял Александра", а нині
той самий п. міністер є на отвореному робітничому конгресу і
складає конгресові свій привіт — в тим самим "Роял Але-
ксандра!"

А на самим готелю "Роял Александра" видіє велика напис:—
"Вітає Ремісничо-Робітничий Конгрес" ("Welcome Trades
and Labor Congress").

Та не лише один міністер Робертсон отвиряє робітничий
конгрес своєю привітною промовою і не одна лише напис
"Welcome Trades and Labor Congress" видіє на "Роял Але-
ксандра". Є ще й більше робітничих приятелів з неробітничих
рядів, видіє ще й більше подібних написів.

Ось провінціоніальний прем'єр міністер Норріс також си-
дить на п'ятьох підчас отворення робітничого конгресу і ви-
голошує від себе привітну промову. Ось коло него сидить про-
вінціоніальний міністер судівництва Джансон — і також вітає
робітничий конгрес.

А в загалі вже пам'ятні 1919 році і пан Норріс і пан
Джансон, разом з цілим провінціоніальним кабинетом, робили
все, що провінціоніальне правительство було в силі зробити —
щоб здати страйк, щоб побити робітників і вратувати
буржуазію.

Бачите! лише два роки!
Тоді прем'єр Норріс і міністер Джансон були ворогами
робітників, а нині — вони є їх "приятелями!"

А як відноситься до трейд-юнійного конгресу управа
міста?

В імені міста Вінніпегу вітає робітничий конгрес підчас
його отворення сам мейор міста Парнел. А управа міста устроє
в павільоні одного з парків для всіх делегатів конгресу вели-
чкий обід.

А на будинку міської ради видіє також напис з електрич-
них ламп: "Вітає Ремісничо-Робітничий Конгрес!"

А як було в 1919 році підчас страйку?

З того самого місяця, де тепер бе світло електричних ламп
привіт для робітничого конгресу, — з того самого місяця два
роки тому назад мейор міста Грей читав "Рейот Ект" ("Riot
Act"), даючи сим розказ стріляти на страйкуючих робітників.

Бачите, як було два роки тому назад, а як є нині?
Та се ще не всі перелічені приятелі робітників. Є їх ще
більше. А щоденна буржуазна преса! Хіба про ню ми ми-
ли би забути?

Найповажніша з поважних буржуазних газет в Вінніпегу,
"Манітоба Фрі Прес", містить в день отворення конгресу (22.
серпня) статтю п. н. "Робітничий Конгрес", котра починається
словами: "Вінніпег є дуже радий сего тижня, що може вітати
делегатів на Ремісничо-Робітничий Конгрес Канади". А чейже
не треба додавати, що буржуазна газета не розуміє під "Вінні-
пегом" робітників, але ту класу, якої інтереси вона заступає,
себто класу капіталістичну. Отже капіталістична класа міста
Вінніпегу устами свого органу "Фрі Прес" заявляє, що вона є
дуже рада вітати делегатів робітничого конгресу.

А в дальшій тязі своєї невеликої статі буржуазна "Фрі
Прес" гратуєло Ремісничо-Робітничому Конгресові за все те,
що він зміг зробити.

Чи треба ліпшого признання для робітничого конгресу, як
вище наведемо з сторінок капіталістичної газети?

Але та сама "Фрі Прес" тому два роки назад підчас ге-
нерального страйку була першою, що почала випускати найчор-
ніші брехні і нечувани плагавства на адресу страйкуючих ро-
бітників, головою їх провідників. Якої гідоти вже не було то-
ді в "Фрі Прес", яких прізвиськ найнеможливіших — а все на
адресу страйкерів.

А нині:

Гратуєло робітничому конгресові.
Що більше. Декотрі з тих, що їх "Фрі Прес" плагавила в
1919 році, нині є визначними учасниками конгресу і ім "Фрі
Прес" гратуєло. Се зрадники робітничої справи підчас страй-
ку. Се панове Робінсон, Віннінг, МекКочні і ім подібні. Се
ті, що пішли а зглядно остаи там, де є гроші, почасти, забезпе-
чене житє. Що ім до того, що вони не можуть нігде виступи-
ти публічно перед робітниками, бо ті зараз би їх прогнали.
Вони тішать ся тим, що їх хвалить "Фрі Прес", що їх вітає пре-
м'єр Норріс і міністер Джансон, мейор Парнел і міністер Ро-
бертсон.

Се ті, що так є люблені робітниками, як і їх герої Том Мур,
котрий є відважним і певним себе в аристократичнім "Роял
Александра", а на публічних робітничих мітингу він не може сло-
ва промовити, бо робітники на се йому не позволять.

Такий то сей робітничий конгрес, що скликаний в "Роял
Александра!"

Буржуазія через своїх представників і через свою пресу
вітає той конгрес тому, бо він є штучно устроєною машиною,
при допомозі котрої капіталісти панують над робітниками. Се
є конгрес робітничих зрадників і їх агентів, що за добре платні
посади роблять те, що ім з центра голові зрадники накажуть
робити.

Тому то вінніпегська буржуазія, яка підчас страйку в 1919
році вела завязу боротьбу з повставшим робітництвом, а на-
віть нагодувала його кулями, та сама буржуазія вітає нині і
гостить робітничих зрадників в особі Ремісничо-Робітничого
Конгресу.

Колі-б се збирає ся конгрес радикальніших робітничих
організацій, прим. Одної Великої Юнії, то буржуазія віднес-
лась би до того конгресу ворожо, як се вже було в минувшині.
І се власне свідчило би, що се був би конгрес робітничий,
скликаний в інтересах робітничої класи.

Лише робітничим зрадникам буржуазія ожаке таке тепле
принятє, яке вона тепер оказала Ремісничо-Робітничому Кон-
гресові, зібраному в "Роял Александра".

І се власне свідчить, що той трейд-юнійний конгрес скли-
кається ся в користь буржуазії, а не в користь робітництва. В.

ПЕРШИЙ БУКВАР КОМУНІСТА.

(Лекції-розмови в питаннях і відповідях.)

2-га лекція-розмова.

ВІД КАПІТАЛІЗМУ ДО КОМУНІЗМУ.

Анархія продукції. — Конкуренція і роля вели-
кого капіталу. — Союзи капіталістів і союзів
робітників. — Імперіалізм. — Війна. — Крах
капіталізму. — Переходовий період. — Кому-
нізм як плямірно зорганізоване суспільство.

1. Що таке анархія продукції?
Хоч кожде капіталістичне підприємство
поодинокі зорганізоване добре, в суспільстві,
як в цілості, нема ніякого господарського пля-
ну, в продукції панує безпорядок, анархія.

2. В чім перше воно виявляється анархія
продукції?
В конкуренції. Кождий капіталіст стараєсь
купити сировці і наняти робітників як найде-
шевше, виробити товарів як найбільше і про-
дати їх як найдорожше і таким робом між ка-
піталістами витворюється ся боротьба за дешеві
сировці, за робітничі руки і за покупця.

3. Які є наслідки конкуренції?
Зруйнуванє дрібних підприємств і усилєне
великих. Великому фабрикантові, який вво-
дить нові машини, заощаджує на будівлі, сирів-
цях, топливі і всіх інших сторонах продукції,
товар обходиться ся дешевше, завдяки чому він
притягає покупця і нищить дрібного проми-
словця.

4. Хіба для великих підприємств анархія
продукції не небезпечна?
І їх руйнують її наслідки — господарські
кризи. Стремлячи до все більшої наживи, ка-
піталісти виробляють так много товарів, що
для них не вистарчає покупця. Тоді то один,
то другий капіталіст примушений застановити
підприємство, побільшаючи тим самим число
безробітних.

5. Як капіталісти обороняють себе проти
конкуренції і кризи?
Тим, що об'єднують ся в союзи (синдикати,
трести) для того, щоб не збивати ціну один
другому, а грабити спільно.

6. Які союзи є у робітників?
Для боротьби проти капіталу крім політич-
них партій у робітників існують професійні
союзи. Об'єднуючи робітників по окремих
професіях, уживаючи страйків, вони ведуть в
першу чергу боротьбу за підвищенє заробітної
платні, за скороченє дня праці і т. д.

7. До яких розмірів доходять союзи капі-
талістів?
Часами вони об'єднують підприємства всеї
галузі промислу, часами весь промисл одного
краю, а часами об'єднують і цілий ряд країв.
Найбільшим з таких об'єднань являється ся на-
примір антанта (об'єднанє капіталістів Англії,
Франції, Росії) і центральні держави (капіта-
лісти Німеччини, Австро-Угорщини і Туреччи-
ни).

8. Що витворюється ся в наслідок істнова-
ння таких великих капіталістичних об'єднань?
Те, що капіталізм стає світовим. На місце
конкуренції між окремими капіталістами тепер
вибухає найжорстокіша конкуренція між самі
великими капіталістичними союзами, так
як кождий з них стремить відбити у другого
решки сировці і збуту товарів.

9. Який характер прибирає ся конкуренція
на всесвітнім ринку?
Вона стає уруженою. Так як цілий світ
давно вже поділений між окремими держава-
ми і їх союзами, то відбитти ринок сировці і
збуту товарів можна тільки насильним вклю-
ченєм чужої області в свій державний союз.

10. Як називається таке стремління за роз-
поділу світа?
Імперіалізм: се завойовнича політика ве-
ликих союзів капіталістичних держав для за-
володіння цілим світом, для заснованя всесвіт-
ної імперії, де би панував гурток капіталістів-
рабінників.

11. До чого веде імперіалістична політика?
До мілітаризму і до всесвітньої війни. Ко-
жда з держав побільшає свою армію, скажемо
уружують ся на перегін з іншими, причім на
армію і її уруженє витрачують ся величезні
суми. Се і є мілітаризм. В наслідок імпері-
алістичної політики і мілітаризму всіх держав
вибухла світова війна.

12. Чи була в світовій війні нападою і о-
бороняюча ся сторона?
Ні, всі учасники її нападали: російські імпе-
ріалісти воювали за Константинополь і Галичи-
ну, німецькі за розграбленє Росії (Берестей-
ський мир) і колонії (богаті області в Афри-
ці і Азії), союзники, щоб цілковито отграбити
Німеччину (Версальський мир), а всі вони об-
манували свої народи кличем "оборони вітчиз-
ни".

13. Які наслідки світової війни?
Світовий голод, дорожечна і знищенє. Вій-
на дала 25 мільонів убитих і калік, розходи на
війну дійшли до кольосальної суми, весь про-
мисл працював на війну і корисних товарів
стало все менше; в результаті промисла і сіль-
ське господарство зруйнувалось. Хоч на па-
пері і був заключений "мир", але серед побі-
тників дальше йде війна за поділ здобичі, вій-
на зв'язана з руйнуванєм господарства. Наста-
ла криза капіталізму.

14. На кого падали всі ті лиха?
На пролетаріат. Його калічили, убивали,
він голодував і примушений був еще платити
надмірні податки. Коли робітнича класа
пробувала протестувати страйками, то у всіх
краях вона стала підпадати нечуваним переслі-
дуваням. В той-же сам час капіталісти збога-
чували ся на рахунок воєнних доходів.

15. До чого се привело працюючі маси?
Вони пізнали, що служат саїмим орудем
в руках капіталістів і перестали ім корити ся.

16. В що обернулася тоді світова війна?
В горожанську війну угнетених проти угне-
тателів. В революціях в цілій ріді країв про-
летаріат пробував і пробує взяти владу в свої
руки, класа робітників воює проти класу бур-
жуазії. Проти робітничо-селянських Росії і У-
країни воюють імперіалісти всіх країв, об'єднані
в "ліди нації".

17. Коли і як закінчить ся горожанська вій-
на?
Тоді, коли в більшості краях буде повале-
на владу буржуазії і побільшиві робітники і се-
ляни встановлять свій новий лад.

18. Яким робом пролетаріат здійснює своє
панованє?
За посередництвом пролетарської диктатури.
Проти суворой власті (диктатури) буржуазії
пролетаріат протиставить свою диктатуру,
щоб здати опір буржуазії при переході до
нового ладу.

19. Яка, крім здавленя буржуазії, друга за-
дача пролетарської диктатури?
Виконати економічний (господарський) пе-
реворот. Пролетарська держава повинна віді-
брати від буржуазії средства продукції і зро-
бити їх власністю суспільства. Для того, щоб
не став ся грабіж або розподіл, потрібна зор-
ганізована сила, якою являється ся пролетарська
держава.

20. Чи буде диктатура пролетаріату істнува-
ти вічно?
Ні, вона тільки лад переходового періоду
(часу). По мірі того, як опір буржуазії буде
здлушено, диктатура пролетаріату поступенно
відомре.

21. Чим комуністична держава буде відріж-
нати ся від капіталістичної?
Плямірною зорганізованістю. Щоб зни-
щити анархію (непорядок), яка панувала в
продукції і яка привела до конкуренції і світо-
вої війни, виробі продуктів і їх розподілу будуть
зорганізовані по одному наперед виробленому
плану, який будуть переводити всі, не ізза
страху, а знаючи його необхідність.

22. Які переваги комуністичного ладу над
капіталістичним?
Скорий розвиток всего людства. Всі сили,
які йшли на класову боротьбу: на страйки, вій-
ни, революції і на їх здлушенє (на державну
владу), підуть на загально-корисну працю, я-
ка буде вестись в найбільших фабриках заво-
дах, в сільських господарствах при допомозі
найбільш удосконалених машин і знарядів. Тим
самим всім прийдеть ся незрівняно менше пра-
цювати, всі члени комуністичного суспільства
зможуть ужити свій свобідний час на занятє
науками, sztukou і т. д.

Достаточна кількість продуктів дасть
можливість задовольнити потреби всіх.

ХТО ВИНЕН?

Хто винен, що перед жнива-
ми навістала Совітську Росію
страшна посуха, так, що до тла
виницила всі засівні і тепер мільо-
ни людей голодує?
Большевики!
Хто винен, що іза посухи
горять панські ліси то тут то
там на терені цілої Польщі?
Большевики!
Хто винен, що пожежі наві-
сують і наш край, що барабо-
ла, капуста і взагалі ярнд ги-
не без дощу?
Большевики!
Хто винен, що сонце палить

не тільки Европу, але й Амери-
ку?
Большевики!
Хто винен, що сонце стоїть
на одному місці, а не крутить
ся?
Большевики!
Хто винен, що земля оберта-
ється довкруги сонця, а не
сонце довкруги землі?
Большевики!
Хто винен, що у нас доріжжя
росте до неможірних границь,
що цілий найпотрібніших хар-
чів з кождим днем ростуть як
на дріжджах?
Большевики!
Хто винен, що польська мар-
ка паде стрімголов в долину, а
загранична валюта росте в го-
ру так, як мої довги?
Большевики!

Хто винен, що справа Східної
Галичини ще не вирішена?
Большевики!
Хто винен, що у нас така ма-
са паскарів і хабарників?
Большевики!
Хто винен, що не є інакше, а
так, як є?
Большевики.
("Вперед.") Любомир.
Зїзд "Провіт" на Уманщині.
В Умані відбув ся зїзд "Про-
світ" Уманщини, в якому взя-
ло участь 48 делегатів від 13
волостей. Ухвалено старати ся
о відновленє діяльності "Про-
світ", перетворити їх після
нового статуту і зробити цен-
тром народної освіти на Укра-
їні.

ТОВАРИШІ! ВІДНОВЛЯЙТЕ ПЕРЕДПЛАТУ НА
"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"!

ЯК ПЕТРУШЕВИЧ І КО. ПРАВИЛИ В ГАЛИЧИНІ І ЯК ЗАЙШЛИ ДО ДЕНІКІНА.

Промови і резолюції з віча українських робітників у Відні дня 21. грудня 1919 р.

Віденська "Боротьба" в своїм другім числі з дня 10. січня 1920 р. подає слідуюче докінчене промови С. Вітника на українським робітничім вічу у Відні дня 21 грудня 1919 року (подано в скороченому):

До Камініця увійшов також і пан "диктатор" Петрушевич, який займає палату єпископа П'ємена і тут, в Камініці улаштував свій офіс. Окружив свій будинок доволка жандармерією і частинами військ, на подвір'ю поставив скорострільні. Доступ до нього був неможливий, більше тяжкий як до нашого царя.

В Камініці навчав нову комедію: тут стояв залогом відділ залізничників під командою Сівка. Петрушевич зажадав від наддніпрянського уряду видати команданта Сівка, як дезертира галицької армії і домагає розоруження загону залізничників. Коли наддніпрянський уряд сему опирався, стягнув Петрушевич в Камінець цілу бригаду & С. С., окружив Камінець військом та тяжкими гарматами і держав військом в обози в Камініці. Окружив також казарми залізничного загону і кожної хвили належало дождати братерської різни у самім Камініці. Така війна з Сівком тривала цілий тиждень і ціла армія галицька стояла бездіяльн, бо Петрушевич вів війну з залізничним загном. Вкінці отаман Петлюра уступив і дав приказ, що залізничні загні має вийти з Камініці і вирушити в поле. Петрушевич отже відіслав побіду, яка у розумних людей зовсім прямо скандалом.

Так проминули далші тижні, а галицька армія стояла на місці. За те, щоби армію одягнути, не ддав ніхто, не журився навіть і сам Петрушевич, для нього ціла думка була, як знищити Сівка і, як усунути наддніпрянський уряд. Заомотрені армії було пошешені її самій, хотий Україна сама є дуже багата і є де поживитись, Петрушевич держав цілу армію на тій частині Поділля, яка була як давній терен війни — зовсім пустою. Так проминуло 5 недінь. Галицька армія стояла безчинно, наколо повстанці зближались уже як під Одесу. Тимчасом Денікін заняв Харківщину, заняв Одесу майже без бою і займав без перешкоди ціле Лівобережжя, а Петрушевич ждав в Камініці, коли уступить наддніпрянський уряд і держав великі залози коло себе.

Але радість Києв перемінлась скоро в розпучку. Бо до Києва увійшли ривночасно Денікін і в числі 2.000 людей. З тими добровольцями робив Кравец на власну руку переговори. Він сам признав ся, що стрітив ся з генералом Бредовом і сей генерал заявив, що з Галичанами буде говорити, а Наддніпрянщина ні, бо — се банди. Генерал Кравец признав йому, що се правда, що Галичани нічого не важе з військами Наддніпрянщини. Генерал Кравец згодив ся відступити аж по Фастів, а Київ захищати Денікінцям. Про таку зраду не знав ніхто. Сальський, ані Наддніпрянці. Зачувадо іх лишень, що ген. Кравец наказав вивістити російськй флаг на Будинку Думи міста Києва. Коли отаман Сальський казав російськй флаг зняти, почали киявські добровольці стріляти. Ривночасно почали палубу надходячі до Києва 2.000 з армії Денікіна. Між українськими військами повстала страшна паніка. Всі 12.000 українських військ, як галицьких так і наддніпрянських втікли з Києва, поділяючи його Денікінцям. Розмову ген. Кравец з Бредовом передав телефонічно сам Петрушевич, який вийшов в день занятя Києва до Винниці — членови директорії Макаренкови.

Телефонічно заявив він також, що ривночасно вислав нову делегацію до Денікіна, з отаманом галицької армії на чолі. Член директорії Мака-

ренко зажадав від нього, щоби негайно повертав до Камініця. Делегація Бубели вихала справді до Києва і як зі звіту самого Бубели видно, заявив генерал Бредов Бубелі, що він буде говорити з Галичанами, однак щоби Галичани не думали про якусь Україну, бо Денікін і його армія знає тільки "єдину неделаїму Росцію". До того, ще старшини денікінські побиди кількох делегатів з табору Бубели. І от ся прима заява ген. Бредова не відастрила його далі ала снитись до Денікіна. Мушу додати, що байкою є будьтоби самі старшини без відома Петрушевича допускалися зради. Же сам поступок генерала Кравца, який передав телефонічно сейчас Петрушевич, далі висилка Бубели, систематичні статі в "Стрільці" видавані через др. Назарука в Камініці за Денікіном, стаття др. Костя Левницького в "Українським Пропорі", яку передрукував Назарук в "Стрільці", приїзд Ерлього з листами від Панейка з Парижа до Петрушевича є остаточною свідомою, що зрада була укартована і з гори упрянована. До того ще берегли на місці Петрушевича Голубович і Назарук, а для докладної контролі Петрушевича приїхали ще з Відня пп. Ев. Левницький, Бурчинський та Баран.

Зрада розвивалась далі, в повнім темпі.

Тяжко на одних зборах зясувати всі епізоди сей ганебної зради. Багато з них звісні вже з газет і оповідань. Піднести лишень належить, що галицька команда опорожнила для Денікінців зі всіх сторін на кілька десятків кілометрів фронт, та що вкінці маневрувала так, що галицька армія побачилась окруженою зі всіх сторін — частинами Денікіна. Петрушевич і його кліка в Камініці голосили всюди, що Україна не доросла до самостійности, та що її левди якась автоніомія належить ся. Плакав, що армія не одягнена і голодає, коли тимчасом ривні галицькі інтенданті і провіантовці позабирали і шукор, і шкіру, і сукно, і замість з того убрати армію, пускали все на торг, а в Жмеринці мали накупичені величезні маси збіжжя і муки, та не хотіли відступити ані пуда для десятків тисяч хорих пошпиталях. Так морально і матеріально роздрупували отсі панове Україну, маючи на оці віддати все Денікінови, а самим з повними карманами спати ся бігством. І справді, на пр. Жмеринку заняло 50 денікінців, коли галицька залога числила 1.800 людей в Жмеринці, де нагромаджено було безчисленну скількість майна.

Мимо сего, що Петрушевич знав докладно, що діеть ся, улавав на одній державній нараді, що погодив ся з Петлюрою і вийшов з ним та міністром Мазепою на нараду старшин до Жмеринки. Було се 8. падоліста 1919. Тут був Тарнавський і інші. Галицькі старшини представили так справу, що ситуація є безнадійна, а Петрушевич почав наново свою деклямацію, що Україна не доросла до самостійности, та про аисти Панейка з Парижа і проче. 8 падоліста він (Петрушевич) і Тарнавський радили в Жмеринці, а 6 падоліста підписав був вже Тарнавський умову з Денікіном, в якій віддає цілу галицьку армію Денікінови, в якій годить ся, щоби вона била ся з більшевниками, там, де Денікінови угодно і в якій забезпечує лишень безпечне місце для Петрушевича в Одесі.

Так зрадничко поступав Петрушевич і ціла його зграя аглядом України, що в цілій історії нема подібного приміру зради. Зрада Ефільята є нічим зглядом тої страшної зради, яка обьявила ся в сотках окремих зрадничьких вчинків. Вкінці звісним є в деталях його (Петрушевича) приказ до старшин в Камініці, що ці-

ла армія разом з Диктатурою переходить до Денікіна 16 падоліста 1919 р. на Дунаїві. Неодягнені козаки вийшли вночі з Камініця в сторону Дунайовець, а диктатор Петрушевич зі своїми прихвостними додав до соток слугів зради України ще одну важну зраду, бо втік під ослоною ноці з повними скринями грошей від своєї армії, за Дністер, на територію Румунії.

Він зрадив остаточно і свою власну армію.

По своїй утечі через Румунію, Петрушевич і тут на наших очах "політикує" даліше. Складкає наради згальванізованої групи, "Национальну Раду", усіх тих, що так мудро господарили в Галичині і "радити", має розуміти ся, радить таємно. Торгує даліше шкірою українського селянина і робітника. Відліраєть ся тепер усього, і своєї ганебної роботи, і зради з Денікіном, пише протести в "Українським Пропорі", проти статуту для Галичанин, проти зречення ся паном Лівницьким Галичани на користь Поляків. А з другого боки його висилник і довірник пан др. Панейко хвалить ся, що се він сам виготовив сей славний статут для Галичанин, що се його заслуга, що він зробив се, таке "велике" і "мудре" діло. А пан Мих. Неваківський, адвокат з Богородчан, такий самий висилник і довірник пана Петрушевича у Варшаві, пише в одній із варшавських часописів, що Польща добре зробила, що заняла Галичину. Вона повинна забрати ще й Угорську Україну, бо сим диш зробить вона велике добро. Се пишесть ся тоді, коли "Український Пропор", орган пана Петрушевича, кричить про зраду Лівницького, дарма, що і сам пан Петрушевич не від сього, щоб не продавати українського селянина і робітника в Галичині, бо вислав і вислав і свої "місії" до Варшави і ривночасно веде переговори з Денікінцями та українського воєва, полоненого в Італії, перепродує ворогам українського народа.

Та досить вже сей політики, сього торгованя селянською та робітничою шкірою. Сі пани так доводили нас манифестами, зраджували всюди, що довше терпіти нам не сила. Завели вони українськй народ над пропасть і країна пора, щоб народ сей вказав ім належде ім місце, щоб не дав сього торговати. Ми не можемо терпіти довше вашої політики, як підлої вашої зради!

Святий Зборі! Нинішнє відеє має бути тим протестом українського народа проти роботи цих запродавців, має бути тою такою, яка принищить і знищить їх далшу роботу. Нехай ніхто не думає, що справа наша вже пропала. Ні! Се час, коли робочий народ сам говорить за себе. Ті тисячні могили, розсіні по всім усюдам нашой землі, могили борців за волю і права українського поневоленого робочого народу, не лишать ся без суду. Дух свободи не вмер. І недалекий сей час, коли український селянин та робітник знова повстане, піднесе високо прапор революції і заговорить сам за себе! І горе тим всім, котрі своїми злочинними руками перешкаджають йому закрити за собою здобутки революції, котрі шкодять йому у його святій справі!

Вкінці бесідник поставив звісний з попередного числа резолюції, які зібрані прийняли одголосно.

Поворот українських полонених з Чехословаччини.

Місія Української Соціалістичної Радянської Республіки по репатріації в Чехословаччині оположує, що всі горожані У.С.Р.Р. в Чехословаччині можуть вертати на Україну на кошт українського уряду. Стрільці і офіцери, які борюлись з радянською владою, мають виповнити деклярацію в якій зобов'язують ся після повороту на Україну бути лояльними горожанами У.С.Р.Р. Військові старшини можуть під певними умовами бути прийняті на службу до червоної армії.

ПОКЛИК ГОРКОГО.

Поклик Максима Горкого до Анатоя Франса, Г. Гавтмана і інших.

Максим Горкий вислав до відомого французького соціалістичного письменника Анатоя Франса і Блажка Ібанеса слідуючий поклик:

"До всіх чесних людей! Незвичайна посуха постигла родючі поля південно-східної Росії. Се нещастє грозить голодовою смертю міліонам людей. Я пригадую, що російськй нарід є вичерпаний світовою і горожанською війною. Для краю Толстого, Достоєвського, Менделєєва, Мусоргського і інших великих людей наступають тяжкі дні.

Смію надіятися, що культурні люди Європи і Америки зрозуміють трагізм положення російського народа і окажуть йому негайну поміч. Если ідеї людства, значіне котрих так сильно захитано проклятою війною і жорстокістю побідників в відношенні до побіджених, можуть і повинні бути привернені, то нещастє, що навістило тепер Росію, дає людству можливість доказати житеєспосібність своєї ідеї. Я уважаю, що в ділі помічі російському народові повинні з особливим захопленем принімати участь якраз ті люди, котрі в часі ганебної війни занімались натрволюванем людий друг на друга і сіяли ворожнечу, яка знищила благородний вплив тих прегарних людий. Ті люди, котрі з чувством терпіння і болю дивлять ся на конвульсії страдаючого світа, простять мені гіркість моїх слів.

Я звертаюся до всіх чесних людий з просьбою помічи потребуючому російському народові, голодуючому населенню навішених посухою областей помічю і медикаментами."

Поклик такого самого змісту вислав Горкий телеграфічно також до проживаючого в Берліні німецького письменника Г. Гавтмана.

Відповідь Гавтмана Горкому.

Г. Гавтман вислав до Максима Горкого відповідь слідуючого змісту на його поклик ратувати голодуючим в Росії: "Цілий культурний світ почув Ваш поклик о допомозу для голодуючого населеня Росії. Ваша увага, що почує гуманности серед людий ослаблє в наслідок сієї війни і мирякий більш на війну похожий вповні оправданє. Війна викликала небувалі конфлікти та здаєть ся, що ціле людство забудене на смерть в наслідок сих протівенств та взаімної тровті. Але не падаймо в розпучку та надіймо ся, що настають ще які дні.

Можливо, що вони ближе, як ми того сподіваємо ся. Можливо, що Ваш поклик принищить ся до викликаня в людській душі того, що Ви називаєте творчою силою і гуманностю. Можливо, що Ваші слова кинуть нове світло на спорочнявіле дерево людської гуманности та воно оживе на ново і покрийєть ся зелено для добра Росії і цілого світа.

Мені здаєть ся, що ся надія не є безпідставною. Добро скрите так в чоловікові, як злібність дерева покривати ся новим листєм. Цілий світ почує Ваші слова не тільки ухами, але і серцем; він не залишить їх без відповіді. Чим більш перенести є в стані людство, чим краще воно потрапить побороти хороби і голод, тим більш воно ушляхотноєть ся.

Щож торкаєть ся німецького народа, якого доля не шадила, він зворушений Вашим покликом готов в кожній мент прийти з допомогою. Я можу з доволенем сказати, що народа і його уряд переняті одною думкою допомогти, оскільки ім на се стане сила."

Садуть в Празі.

"Narodni Listy" доносить, що голова французької секції пропаганди Садузь прибув до Празі, де має перевести реорганізацію комуністичної пропаганди в Чехословаччині.

ДАЙМО НЕГАЙНУ ПОМІЧ НАШИМ ТОВАРИШАМ В СОВІТСЬКІЙ РОСІЇ!

20.000.000 наших товаришів, робітників і селян, в приволжських губерніях навішених страшною посухою взивають ратунку перед голодовою смертю.

На поміч! Товариші! На поміч!

- ЗАТЯМТЕ СОБІ, ЩО**
- Ваш \$1,00 накормить на один день 20 дітей, по 5 цт. на одну дитину денно.
 - Ваших \$2.50 накормить на один день 10 сімейств, по 25 цт. на сімейство денно.
 - Ваших \$5.00 накормить на один день 20 сімейств, по 25 цт. на сімейство денно.
 - Ваших \$5.00 накормить на один день 100 дітей, по 5 цт. на дитину денно.

Обовязком кожного з нас помагати скільки лише хто може, доки буде потрібно!

СПІШИТЬ З ЖЕРТВАМИ! ОРГАНІЗУЙТЕ КОМІТЕТИ ПОМОЧИ ГОЛОДУЮЧИМ В СОВІТСЬКІЙ РОСІЇ! ЗБИРАЙТЕ ФОНД, ЗБИЖЕ, ПОЖИВУ, МЕДИЦИНИ І ДРУГІ РІЧИ І ПОСИЛАЙТЕ ДО ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМІТЕТУ НА АДРЕСУ:

Famine Relief Committee for the Drought Stricken in Soviet Russia
P. O. BOX 3591, STA. W., WINNIPEG, MAN.

НА РАДЯНСЬКІЙ УКРАЇНІ ЦАР-ГОЛОД.

РЕОРГАНІЗАЦІЯ УКРАЇНСЬКИХ ТЕАТРИВ В ХАРКОВІ.

Досі в Харкові були два театри: побутовий театр ім. Т. Шевченка і Театр Студія. Перший театр давав давній репертур і лише викмово давав такі вистави як "Ліхі пастухи" О. Мірбо, "Гріх" Винниченка, "Ткачі" Гавтмана і ин. Праця театру Студії теж не була на висоті завданя.

В марті с. р. утворено спеціальну реорганізаційну комісію, в якій склад входили представники обох театрив. По довгих нарадах справа шойно те пер вирішена.

Оба театри об'єднують ся під спільною назвою: "Радянський Театр ім. Т. Шевченка". Театр далі буде поділений на два частини з окремими завданнями: зразковий театр і експериментальний театр.

Завданням першої частини буде постановка побутових, історичних і класичних творів, відповідних духу радянського культурного будівництва. Завдання другої частини будуть полягати на шуканях нових шляхів театрального мистецтва. Об'єднуючим і керуючим органом для обох частин є Художня Рада. В склад Ради входять: режисери Л. Красовський, Л. Сабіній і І. Юхименко, завідувачі окремими частинами О. Синявський (літературно-чаритивно), Ф. Соболь (вокально-музичною) і інші. На чолі ради стоїть Я. Мамонтів.

Кожда з названих частин має свій окремий репертур. Тимчасово, приблизно до вересня, репертур буде спільний з давніших пєс. До нових вистав намічені такі пєси: в зразковому театрі: "Розбійники" Шілера, "Комедія помилок" Шекспіра, "Сорочинський ярмарок" Старицького; в експериментальному: "По дорозі в казку" Олєся і "Лісова пєсня" Л. Українки.

"Комунарка України".

Заходом центрального відділу для роботи серед жінок при Ц. К. Комуністичної Партії України виходить щомісяця в Харкові жіноча часопись п. и. "Комунарка України". Досі вийшло 6 чисел часописі.

Пам'ятник Шевченка в Полтаві.

Полтавський губернський відділ народної освіти оголосив конкурс на проект пам'ятника Шевченкови.

Умови конкурсу є слідуючі: Пам'ятник має бути збудований з граніту та криці. Місцем для пам'ятника назначено парк проти центрального пролетарського музею. Основна думка проекту се безмірна любов поэта до поневоленого українського люду. Стиль народно-український бароко. Кінцєм конкурсу минає 1. вересня с. р. Проекти будуть нагороджені: перший 1.500.000 карб., другий 1.000.000 карб., третій 500.000 карб. Комісія складаєть ся з трох членів: Кричевського, Жукова і Сподара.

Літературно мистецьке товариство ім. Франка в Харкові.

В Харкові заснувало ся нове товариство, в якому об'єднані молоді і нові сили на полі літератури і мистецтва. Товариство має вести студійну працю і видавати власний орган. Головою товариства є Тарас Франко.

Сесія Всеукраїнського Центрального Виконавчого Комітету Рад.

На день 20. липня с. р. скликано до Харкова третю сесію Всеукраїнського Центрального Комітету Рад. На денному порядку були слідуючі справи: 1) доклади народних комісарів, 2) харчевий податок та крамообмін, 3) організація господарських органів, 4) уборочна та осіння засівна кампанія, 5) єдиний верховий трибунал.

Смерть М. І. Петрова.

Дня 20. червня с. р. помер в Києві професор і дійсний член української Академії Наук Микола Петров, в 82 році життя. Росіянин родом, працював діяльно для української науки і ще замолоду написав "Очерки історії української літератури". Великі заслуги поклав він на полі студійованя пам'яток киявської старовини та киявського мистецтва.

Новий літак.

ХАРКІВ. — В Одесі відбули ся проби з новим 2-моторним літаком конструкції летуна Хоми. Новий літак відзначаєть ся від інших тим, що крім летуна може ще вести сім пасажирів. Другою його приметою є се, що на слунай зіпсуєть мотора починає автоматично працювати другий мотор, і літак відбуває дальший лет без ніякої перерви.

Зловіщі, чорні вісті лінуть: Там голод цар!

Знесилені там люди гинуть, Вмирає гордий пролетар. Окружені вразів валами На барикаді Голодні лицарі рядями Стоять, на герць готові, раді, А там, схованись за рибун, Шепочуть злобно вампіри: Нехай! Нехай умруть, загинуть Сі непокірні бунтарі! О, голод! Се ми писали Тебе до хат; Ляни пшениці стратували Колеса наших тут армат. Се ми замкнули Сей край злізаний ланцухом, Щоб ви, втомивши ся, забули, Що спилось вам солодким сном! — Так шепчуть вороги кругом.

Ні! В гору тім не впадуць крила,

Не згасне визвольний пожеар! Не поборола вража сила, То де поборе й Голод-Цар! ("Вперед.") О. Бабій.

Мордалевич в червої армії.

Відомий повстанецький отаман з Радомисльщини Мордалевич з рештками своїх відділів перейшов на сторону червоної армії. В киявському "Комуністі", з дня 18. червня, подає Мордалевич причини своєї переходу.

В Києві.

В Києві скінчив свої наради зід представників харчевих організацій губерції. Урехомлено велику (б. Южно-русску) фабрику скла, в якій виробляєть ся шибди до вікон, господарську і апітчину посуду. Фабрика забезпечена сиривцем на два місяці. За віднову праці на сьому заводі подбали самі робітники.

РІЖНІ ВІСТІ

З РОБІТНИЧОГО РУХУ.

Федерация майнерів в полудневій Валлі за Комуністичним Інтернаціоналом.

КАРДІФ (Англія), 24. липня (почтою). — На нинішнім засіданні федерации майнерів з полудневої Валлі прийнято 120 голосами проти 63 резолюцію в справі злуки партії праці з Комуністичним Інтернаціоналом, який ставить як один з принципів диктатуру пролетаріату.

Прийняте цієї резолюції означає, що федерация майнерів в полудневій Валлі поставила до загальної федерации майнерів домагання, щоби вона вступила до Комуністичного Інтернаціоналу.

Міжнародна конференція металевих робітників в Люцерні.

БЕРНО, 8. серпня. — Міжнародна конференція металевих робітників, яка розпочала свій виступ в місті Люцерні (Швейцарія), має вирішити цілий ряд важких питань, між якими однією з найважливіших є справа збереження виробу амуніції на випадок нової війни.

В конференції візьме участь 60 делегатів з 15 різних країн. Федерация союзів металевих робітників, яка заявила ся скликанням цієї конференції, числить 3,340.000 членів.

Конгрес англійських професійних союзів в Кардіф.

ВАШІНГТОН, 11. серпня. — З початком вересня розпочнеться в Кардіф конгрес англійських професійних союзів.

В конгресі візьмуть також участь представники американських професійних союзів, між тими Дж. І. Фордстер, представник "Бродергуд оф Рейлвей Клерк" і Вільям І. Спенсер, представник будівельних юнців.

Оба делегати відіуть відтак до Ірландії і Франції, щоби навести більш зносини з робітничими федерациями тих країн.

Індустріальна криза в Італії починається до зросту соціалістичного руху.

РИМ. — Відносини в промислі вказують, що вони з кожним днем погіршують ся.

Майже цілий шевський промисл закритий. З металевих робітників половина позбавлена праці. З будівельних робітників не працює 40%. В підприємств на 24.000 робітників з кінець 1920 р. працює під теперішню пору 14.000, але з тих 11.000 робітників працює тільки по 20 годин в тиждні.

Міліонам робітників і робітниць в осередках промислу грозить голодова смерть. Ціни поживи так високі, що навіть фаховий робітник, який працює повні години в тиждні, не є в силі вижити своєї сім'ї.

Причиною занепаду італійського промислу є упадок міжнародних фінансів. Італійський фабрикант при величчому упадку італійської валюти не є в силі закупити сировину ані збути своїх товарів при конкуренції Німеччини.

Італійські робітники втратили нині усю працю і платні, які була здобула конфедерация праці в останніх п'ятьох роках боротьби. Фабриканти намагають ся піднести число годин до 54 і 60 на тиждень та знизити платню. Се дає почин до цілого ряду локавтів і страйків.

Ліхе положення італійських робітників причинило ся до скріплення соціалістичного і кооперативного руху серед робітників всіх галузей промислу і серед селян, які пересвідчують ся про безнадійність капіталістичної економіки.

Каясова боротьба на Прикарпатській Україні.

Знову повторили ся заворушення на Прикарпатській Україні. Селяни і робітники діють іпанські землі між собою. Туди вислали великі відділи жандармерії для привертнення "порядку".

З СОВІТСЬКОЇ РОСІЇ.

Опіка над дітьми.

МОСКВА, 7. серпня ("Роста"). — Ратункову акцію переводить ся у всіх сторонах Росії, причім в голодуючих губерніях звертають ся велику увагу на опіку над дітьми.

Спеціальний комітет, який займається перевоженням дітей з голодуючих околиць, одержав звіт, що в губерніях Самара, Саратов, Сибірськ і в Татарській республіці записано 70.000 дітей до перевезення в околиці, де є добрий урожай.

Опіку над дітьми в голодуючих губерніях поручено окремим комісарам. Народний комісаріат освіти призначив на ратункову акцію дітей 20 мільярдів рублів.

Спільна підкомісія, зложена з відпоручників комісаріатів освіти, харчів, здоров'я і заграничної торгівлі, виготовляє точний звіт щодо заграничного імпорту, потрібного для ратункової акції в користь дітей.

Колективна нагорода робітників причинноє до піднесення продукції.

МОСКВА, 8. серпня ("Роста"). — Секція управління праці Всеросійської Ради Профсоюзів подає до відома, що система колективної нагороди робітників, завведена в багатьох фабриках в Москві, показала ся всюди успішною. Вона причинила ся з одної сторони до значного піднесення продукції, а з другої до піднесення платні робітників.

Ся недавно введена в жите система полягає в тім, що фабрична рада одержує нагороду в грошах і в товарах, яку відтак розділяє поміж робітників відповідно до їх пильности і видатности в праці.

Товарообмін.

Останнім часом причаляли пристані в Петрограді такі пароплави: "Геральд" з Гамбурга за 33.000 пудів цукру, "Амо" з Штетина за 60.000 пудів господарських машин, "Християн" з Копенгаги за ріжними товарами, "Адлер" з Німеччини за 20.000 пудів машин, "Гамбург" з Лондону за 72.000 пудів муки, "Штрале" за 250.000 пудів муки, "Гільда" з Німеччини за 250.000 пудів залізничних машин. Прибули також 3 данські пароплави з медикаментами.

До пристані в Одесі прибув перший англійський корабель з ріжними знарядями.

"Літературний фронт".

При "Домі Печати" в Москві організовано тимчасове центральне бюро всеросійського союзу письменників "Літературний фронт". Сей союз оголосив свій статут і декларацію, в яких, між іншим, сказано так: "Союз письменників кооперативний має ціль: 1) Рішучу боротьбу з усіми течіями буржуазної ідеології, під яким паропром вона не перевела біл ся; 2) вивчене революційної психології; 3) вивчання нових форм зискової творчости. Членами союзу може бути кожний комуніст і прихильник художник та теоретик слова, що признає основну ціль союзу і перейшов партійну і літературну експертизу "Особой комиссии". Поглублене й розширене впливу революційного марксизму в мистецтві — се основа цілої праці "Літературного фронту".

Нові покоління Росії.

"Коммунистический Труд" доносить з Москви, що з всіх заклучених в Сибірській Росії подружчє і половина виключено цивільних подружчє. Одна третя часть новонароджених дітей не хрещена. Згадана часопись сподівається ся, що коли взяти під увагу те, що всі школи звільнені з під впливу церкви, то до десяти років буде виховане нове покоління Росії.

Борба з аналіфаетизмом в совітській армії.

"Газета Wieszona" подає цікаві вісті про нищення аналіфаетизму в совітській армії.

Перепис з кінця XIX р. в Росії виказував 89 проц. безграмотних. Сьогодні завдяки безпереривній а послідовній праці число неграмотних в армії впало на 2 процент. Освітню працю розпочато на більшу скало в минулому році, запроваджуючи на кожному постю і в кожному місці довшого побуту освітній курс.

Полонені на службі совітських республік.

На території Совітської Росії, Сибіру і східно-сибірської республіки знаходиться ще понад 40.000 б. полонених Німців, австрійських Німців, Мадьярів, Чехословаків, Сербів, Словенців, Хорватів і Польків з Познанщини. Значне їх число знаходиться на службі Совітів, чи то в армії, чи по цивільних установах.

Приготованя заграничного капіталу до торгівлі з Росією.

Купці англійські, американські, німецькі, французькі і італійські приготовали великі запаси краму і держать його в Гельсінґфорсі, Ревалі, Ліваві і Іданську. Рига закинена закордонним крамом, який жеде, щоби понадрувати до Росії. Представники заграничних фірм інтересують ся дуже відпадками в Росії і przygotowująть ґрунт для будучих торговельних взаємин.

Англійські інженери в Росії.

До Петрограду приїхала перша партія англійських інженерів, zaangażованих Країною до відбудови петроградської пристані.

Латвійський посол в Росії.

Новий латвійський представник в Совітській Росії, інженер Фельдман, виїхав до Москви.

Договір Росії з компанією Гамбург-Америка.

"Економическая Жизнь" доносить, що Росія заключила договір з компанією Гамбург-Америка.

Приїзд совітського посольства до Варшави.

Дня 4. серпня с. р. прибуло до Варшави представництво російської соціалістичної федерації республіки рад, з послом Караханом на чолі: Ціле представництво складається з 36 осіб.

Культурна праця професіональних організацій.

"Коммунистический Труд" доносить: Просвітний відділ одеської губерніальної професіональної ради містить тепер в собі 20 фахових шкіл курсів і техніків. Загальний план новоу створеного року є обчислений на 150.000 осіб. В Одесі є 19 робітничих клубів з ріжними науковими і мистецькими секціями. В професіональних союзах налічується 64 бібліотек. Для ліквідації аналіфаетизму відчнено 35 шкіл аналіфаетів, до яких ходить понад 700 учасників.

Шкляний завод в Симферополі.

Пущено в рух симферопольський шкляний завод, що виробляє за добу 3.000 шкляних виробів. Після денної праці робітники вночі пильять дрова, щоби запобігти перерви в праці заводу.

Справа комунікації між Польщею і Україною.

Уряд Радянської України за посередництвом польських делегатів в Москві запропонував польському урядові зїзд уповноважених польських з українськими в Здолбуніві в цілі заключення конвенції в справах залізничної комунікації на лінії Харків—Варшава.

Торговельна місія Німеччини прибула недавно до Одеси.

Румунсько-українські переговори.

Радянські делегати вернули з Одеси і розпочали переговори з представниками Румунії на ново. Переговори ведуть ся на пароплаві "Червона Україна". Предметом переговорів є відновлення комунікації на Дністрі. Переговори вже на укінчено і будуть правдоподібно мати позитивний висід.

Поновне начате переговорів Румунії з Радянською Україною.

Черновецький "Vorwaerts" доносить, що перервані переговори Румунії з Радянською Україною почали ся наново. Поминено тепер всі політичні справи та обмежено ся тільки до справи плавання на Дністрі.

На румунській границі.

З Царгороду доносять про укріпленя українсько-румунської границі здох Дністра. Між Тирасполем а Дубосарями копають окопи.

Маніфестация в честь Росії.

В Ридзі відкрито міжнародну виставу. Після відкриття вистави відбула ся маніфестация в честь Радянської Росії. Предсідник вистави і представник Лотви підніс оклик в честь представників Росії і заявив, що Лотва мусить жити в суспільній згоді з республікою совітів.

Латвійські соціалісти в обороні Росії.

Центральний комітет соціалістичної Латвії вислав до соціалістичної партії Фінляндії телеграму з заявою, що не возьме участі в конференції в Гельсінґфорсі, тому що там має бути і Польща, та просить ужити всіх сил, щоби унеможливити тайні договори, звернені на створення союзів балтійських держав з участю Польщі, а поминення Росії.

На Литві.

З Ковна доносять, що на Литві відкрито тайні організації, т. зв. комуністичні ячейки, які видавали брошури і відозви в польській і литовській мові. В околиці Ковна існують військові комуністичні організації.

Працане Німців з російськими полоненими.

В таборі Віндедорф в Німеччині відбув ся великий агітаційний мітинг, устроений німецькою комуністичною партією в честь відізджаючих до краю російських полонених, яких було понад 500 людей. По донесеннях часописи "Rothe Fahne", на мітингу саїдо було зворушаюче товариське зєднання між Росіянами і Німцями. Мітинг покінчив ся відізданням Інтернаціоналу.

Червона армія в китайських Туркестанах.

МОСКВА. — Військовий губернатор китайського Туркестану надіслав до Леніна, Троцького і Чічеріна депешу, в якій висловлює подяку червоній армії за оказану поміч китайським властям в очищуванні його округи від рабівничих банд білої гвардії. Губернатор підносить відвагу і надзвичайно добре заховуване ся червоних жовітрів, що дуже задивувало китайське населення і влади, бо до тої пори буржуазна преса, безнастанно тільки обидала червону армію ріжного рода брехнями.

Нагаї суди в Польщі.

Рада польських міністрів постановила продовжити діяльність нагаї судів у варшавському, люблінському і всіх східних округах. Засуди тих судів не підлягають апеляції і мають бути виконані на протязі 24 годин.

Репетції.

У Варшаві закрито часопись "Муш Robotnicza".

Банкруітство французького Banque Industrielle de Chine.

По донесенням пражської "Tribun-n" величезний французський промисловий банк на Китай став над берегом пропасти до катастрофи. Здержують його покищо заінтересовані в цілій тій справі французькі міністри Думер і Люшер, яким грозить за їх нездарну господарку упадок а й тюрма. Банкруітство сего банку матиме дуже погані наслідки для політики й дипломатії французького уряду. До впливу в Китаю приходить на місце французького банку німецький банк (Deutsche Asiatische Bank), що саме тепер там отирає свої агенції.

Нова партія на Угорщині.

Перед самими виборами на Угорщині б. міністер з кабінету Каролія Барна Буза творить нову політичну партію, що опираєт ся на організації земельних робітників в числі 600.000 членів. Програмою партії є: прогнаня Габсбургів, вільний плебісцит про форму держави і радикальна земельна реформа.

Товариші! Все і всюди старайте ся поширювати свою робітничу часопись "Укр. Робітничі Вісті".

УВАГА ДЛЯ РОБІТНИКІВ В ІСТ КИЛДОНАН.

Подаєт ся до відома всім українським робітникам в Іст Килдонан і Елмвуд, що в неділю, дня 28. серпня, о годині 2-й пополуудини тов. Н. Гуцалок з Торонта виголосить в Укр. Роб. Домі в Іст Килдонан лекцію на тему "РОЗВИТОК СОЦІАЛІЗМУ". Просить ся всіх робітників прийти на час. Вступ вільний для всіх.

ПОЗІР! ПОЗІР!

Відділ Укр. Роб. Дому в Вінніпегу устроє в суботу, дня 27. серпня, о год. 8. вечером в Liberty Temple, 410 Pritchard Ave. Загальну забаву з музикою і танцями. Приходить всі гарно забавитись. Заряд.

ПОШУКУЮ свого швагра Івана Мельничука, походить із Бєсарабської губернії, з села Ревкалівці, хотїнського уїзда. Має перебувати лєсь в Злуч. Державах або в Канаді. Ухо-бі про него знав або він сам прошу зголосити на мою адресу. А хто подав би його докладну адресу тому дам 5 доларів нагороду.

Todosi Hominiuk P.O. Box 365 Lethbridge, Alta. (71)

ПОШУКУЮ свою сестру Юльку, по родичках Юрківська, а по чоловікови Кричківська, походить з села Текліна, пов. Гусятин. З краю виїхала до свого чоловіка до Аргентини, а тепер мене де вона знаходиться ся, той дістане \$500 нагороду.

Сестро зголоси ся! Родичи в старім краю хочуть почути про тебе. Прошу писати на адресу: P. Jurkowski P. O. Box 248 Drumheller, Alta (70)

В СВІДОМОСТІ НАША СИЛА!

ЧИТАЙТЕ НАЙНОВІШІ КНИЖКИ! Замовляйте в редакції "Укр. Роб. Вісті" саїдуочі книжки: Короткий виклад політичної економії \$2.50 Шляхом Життя (поетія) 1.50 Азбука комунізму 1.25 Початки родини 1.00 Держава і революція 1.00 Без язика 1.70 Пролетарська революція і ренегат Кавський .65 Фікція Нації і національної незалежности .35 Робітничий світанок .35 Цар голод .35 В кітїях розпусти (драма) .35 Програма комуністів большевиків .30 Основи соціалізму .25 Як повстала наша земля і який буде її кінець .25 Боги .25 Базар (драма) .25 Фабричні розговори про економію .25 К. Маркс і Ф. Енгельс про диктатуру пролетаріату .20 Земля обітована .20 Марксизм і Дарвінізм .20 Розбийте кайдани .15 Понятє і ціли соціалізму .15 Економічні основи американської демократії .15 Науковий і утопійний соціалізм .15 Про походженє людини .15 Як фармер може дістати весь плід своєї праці .15 Розмова про фізику .15 Промова на суді Ф. Адлера .15 Двоногий .15 Основні засади комунізму .15 Як Галичан втягнули в контрреволюцію .10 Що таке радянська власть і як вона будеєт ся .10 Провідники революційного руху на Україні .10 Париська Комуна .10 Добробит і інші оповіданя .10 Страйкер (драматичний образ) .10 На чім бої справедливості .05 Диктатура пролетаріату .05 Хто такі комуністи і чого вони хочуть .05 Національне питання .05 Церква і радянська власть .05 Конституція Радянської України .05 Межи людиною та машиною .05

Замовленя разом з грішми посилайте на адресу: UKRAINIAN LABOR NEWS CORNER PRITCHARD AND MCGREGOR STS. Winnipeg, Manitoba.

ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ одну українську робітничу газету на еміграції в Європі "НАШУ ПРАВДУ" орган Комуністичної Партії Східної Галичини. Виходить раз на тиждень. Передплата для Америки і Канади вносить \$2.00 на рік. Передплату шліть на адресу: IWAN PASITSCHNYK, Theresienstrasse 65, WIEN XVIII, AUSTRIA.

ПРЕНУМЕРУЙТЕ СОБІ МОЛОТ САТИРИЧНО-ГУМОРИСТИЧНА ЧАСОПИСЬ Передплата — \$2.00 на рік, 10 шт. поодиноке число. "МОЛОТ" 414 E. 9th STR. NEW YORK, N. Y.

ЧИТАЙТЕ! "УКРАЇНСЬКІ ЩОДЕННІ ВІСТІ" ЧИТАЙТЕ! Повідомляємо наших теперішних передплатників, будучих передплатників і читачів, що передплата на "Укр. Щод. Вісті" з дня 1-го серпня, 1921 р. є знижена. ПЕРЕДПЛАТА В ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ І В КАНАДІ: На рік \$7.00 На 6 місяців 3.75 На 3 місяці 2.00 До Європи на рік 10.00 "Українські Щоденні Вісті" — се єдинок робітнича часопись в Злучених Державах, яка обороняє інтереси українських робітників на еміграції перед нападами українських чорносотенців і шахраїв, котрі знаходять ся в Америці і Європі. "Українські Щоденні Вісті" пишуть про робітничий рух і жите робітників по всіх кутках світа. Кожний укр. робітник і робітниця повинні читати "Українські Щод. Вісті". Шліть передплату на понизшу адресу: UKRAINIAN DAILY NEWS 502 EAST 11th STR. NEW YORK, N. Y.